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^ Előfizetési árak:
Meiyíei és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes síim — „ 5 , 
Előfizetési pénz s minden kkslemény : 
K-piacx, VECSEY-h&z, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethet«! helyben:
TEL ESDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY köny vkereeétedésáfben s & 
sxerkaeztóségnóL Egyébiltt a postahiva. 
, talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debresiea-ridékl „fftgcetleaségl pár!66 fettst5«ye,
Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

/; s.E:>.
<-,■.. ft'
v-J *J

Hirdetési dij:
Öthasiboe p«*titsorírt 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku exerint a 

legolcsóbb árért. 
Bé’.yegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„N y i l t-t ó r“-en megjelenő kóelemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlentll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Keressük fel az igazságot.
Debreczen, febr. 12.

("") Sokan elvérzettek már az igaz­
ságért. Az elnyomó hatalom sok életre­
való szép lelkitehetséget bénított meg 
már azon ürügy alatt, hogy általa a köz­
jónak szolgál. Ama hatalom nem a köz­
jót, hanem önmagát szolgálja minden idő­
ben. —

Midőn az igazság mérlegelését oly 
hatalom ragadja magához, mely saját 
fentartása érdekében minden eszközt szen­
tesit a czél eléréséhez, nem nagy bizal­
ma lehet az államot alkotó nagy uépkö- 
zönségnek az iránt, hogy részrehajlatla- 
nul fogja a hivatalos magasságtól nyerni 
az igazat.

Az igazság legtöbbször kétoldalú. 
Midőn a hajdani ügyvédhez két tél ment 
panaszra, egyik az igazság mérlegébe 
öt tallért vetett, a másik is ugyanannyit, 
a bölcs Ítélet ekképen hangzott el: „ke­
gyelmednek is igaza van, ellenfelének is 
igaza van, de legnagyobb igazam van 
nekem11, ekkor úgy zsebére ütött az il­
lető ügyész ur, hogy a tallérok csen­
gése még a sükettel is megértethette vol­
na az igazságot.

Két perlekedő fél áll ma az igaz­
ságszolgáltatás színe előtt, egyik a hely­
zet szilárdságában bizó szabadelvű kor­
mánypárt ; a másik a jelen tarthatian 
helyzet nyomorától lesújtott ellenzék. 
Mindkettő pro et eontra igyekszik meg­
mutatni az igazságot, mely táplál és főn- 
tart minden halandót, hanem az igazság- 
szolgáltató ügyészség a hatalomban ma­
gát biztosítva érző Tiszakormáuy a sa­
ját testéből s véréből eredeti mameluk- 
táborral ért egyet s annak sejtendő iga­
zát közönséges váltópénz gyanánt árulja. 
Az ellenzék pedig saját igazával mene­
külhet a párnahuzók nyugalmat adó asy- 
Inmába, — a 18—19 fokú hideg éjsza­
ka árnyas sátorába.

A történelmi igazság mindig az el­
lenzék részén volt, mert Magyarországon 
mióta Írott hagyományaink vannak, min­
denkor az ellenzék vala elvhü azon jo­
gokhoz, melyekkel a hatalom a nemzet­
nek adósa maradt. A hatalom niveauján 
kényelmeokedő párt csak ugylátszó iga­
zat állított fel, mely a napi események­
nek, a nép önmérsékletének nagyon is 
alá van rendelve. Tehát a valódi igaz­
ság alapja azon elemben gyökerezik, 
mely jó és balsorsában a hazával, a Ma­
gyarhazával élt és halt.

Közelmúltunk tükörében láthatjuk 
a jelen hazafiakat, kik hogy első sor­
ban bőrüket, azután vagyonukat meg­
mentsék. nem átallották muszkavezetük- 
ké szegődni. Azoknak is igazságuk volt, 
csakhogy az ily igazságot honfi bűnnek 
nevezik köznyelven. A tatárpusztitás ide­
jében is voltak ily becsületes mákvirá- 
gok. —

Közel múltúnk tükörében látjuk ama

névtelen nagyokat, kik már-már kivív­
ták az önállást, a valódi igazat, de 
nyomtalanul tűntek el, megőröltettek az 
idő garadján, csak egy el nem enyész­
hető névemléket alkottak szemben az 
egymásra ülepedő évtizedek rideg szik­
laszirtéivel, a dicső magyar honvédnóv 
emlékét. Ez emlék szemléletében fördik 
az igazi igazságért lelkesülő hazafias 
képzelet, ennek dicsősége mindenkor vet 
reánk anynyi derűt, hogy az ősi jogok 
kivánatának igaz útjáról soha le ne té­
vedjünk ; ezen múlt dicsőségnek tudata 
mindenkor bir oly erővel, hogy megaezé- 
lozza a nemes törekvést, kitartóvá edzi 
a jóakaratot s elég elővigyázatot kölcsö­
nöz a bizalmatlanság, a meghunnyászko- 
dás, a körülmények vasabroucsaiuak szo- 
rongatásai közepeit.

Ha hasztalan várjuk az igazságot, 
melyet a régiek vak hölgy alakjában 
képzeltek, mi fogunk hozzá közeledni. 
Az igazság csak vak, de nem süket, meg­
fogja hallani milliók panaszát, kik a 
nyomor vészes örvényében végkimerüló- 
sig küzdenek. Mi keressük fel az igaz­
ságot s bizonnyal a hatalom ellenében, a 
nép jóléte érdekében fogja igazítani mér­
legét. Akkor uj élet, aj idő fogja kez­
detét venni.

Adelegácziók. A magyar delegá- 
ezió tegnapi ülésében a fontosabb differenezi- 
ókra vonatkozólag fenntartotta előbbi határo­
zatait. — Schmerling, mint az osztrák de- 
legáczid elnöke, a magyar nuncziumokat köz­
vetlenül a pénzügyi bizottsághoz utasítja jelen­
tés tétel végett.

A kereskedelmi miniszter körrendeletben 
hivja föl a törvényhatóságokat, utasítanák a 
területükön levő iparhatóságokat, hogy az ál­
taluk vetetendő iparlajstromba iktatott ipar­
bejelentéseket és telepengedélyeket, valamint 
az ipar álladókéban történt változásokat az 
illető kereskedelmi és iparkamrátal havonként 
rendesen jelentsék be, úgy amint ezt az ipar­
törvény 100. §-a kívánja.

A „DEBRECZEN“ T í B C Z ÍJ A.

Napolaoa magas slate,
— Regényes korrajz. —

IV.
3ernard ás pere. — Pelmsn- 

tetése.
(73.

Rogers Johan, londoni readőrügy- 
üok ismét kihallgattatik az Attorney-General 
által. Mártius 7-én Bemard szobájában, két 
darab, Alsopp nevézel aláíróit levelet talált; 
az elsőt a földön, s akkor mondá Parker 
asszonynak (a háziasszonynak), hogy az fontos 
levél, „erre vigyáznom kell“, vagy hasonlót 
A másik levél egy papírba volt göngyölve, mi 
Alsoppnak egy eladási szerződésére vonatko­
zott, Mártius 9-én ismét újabb házmotózást 
tartott, és ápril 3-án mint előbb, írásban tett 
napi jelentést Sir Mavne Richard rendőrfőnök­
höz, miután a bejelentendő pontokat, a ház- 
motozás közben tárczájába feljegyezte.

James nr által keresztül-kasul kérdez­
etve, kijelenti tanú, hogy 7-én nagybátyja, 
9 én pedig egy rendőr constabler, vele együtt 
voltak. 0 a rendőr biztosságok parancsára, 
Whild olvasóhelyisége nyilvános gyűléseiben 
jelen volt, először január 9-én. — Ő jegyze­
teket tett magának, hogy ott nyíltan vitatkoz­
tak ; a körben polgári ruhában volt ő öltöz­
ködve; Bernhard elnökölt egyszer ezen viták­
nál, melyeknél a külömbségről, a demokrata 
és a császári kormányok között — volt szó. 
Az alkotmányos kormány előnyei kiemeltettek.

Debreczen, jan. 12.
Engedjen meg az „Ellenőr“, ha a teg­

napi lapjában megjelent, éppen a „Debreczen“ 
állításaira vonatkozó czikkét egy kis észrevé­
tellel kisérjük.

Az „Ellenőr“ azt mondja, hogy mi az 
„Ellenőr“ vezérczikkének nem tartalmát, ha­
nem annak Íróját Tóvölgyi Tituszt támadtuk 
meg, kiuek nem mentségéül, hanem férfias 
jelleme bizonyitgatásául idézi Angolor­
szág jelenlegi miniszterelnökének következő 
nyilatkozatát.

„Én kinevetem azt, a ki azzal áll elő 
valaki ellen, hogy ez a férfi életének egy ko­
rábbi szakában más politikának hódolt, mint 
a mit most követ. En csak azt keresem, hogy 
jelenlegi politikája igazságos-e, szükséges-e, 
hasznos-e ?“

Gondolkozó, okos és lelkiismeretes em­
berek midőn Angliára hivatkoznak, ugyan ak­
kor nem szabad ám eltéveszteniük, szemeiéi, 
hogy Angliának, és Magyarországnak egészen 
más politikai visszonyuk van.

Tudnia kellene azt, az idézőnek, hogy 
Angliában semmiféle más hatalom nem intéz­

kedik, nem rendelkezik, mint éppen maga 
Anglia.

Tudnia kellene azt, hogy az Angliában 
létező eonserrativ és reform párt szemei előtt, 
csakis egyetlen czél lebeg; Anglia hatalmá­
nak, nagyságának, gazdagságának öregbítése.

Mindkét pártnak egy czél lebegvén sze­
mei előtt, és csak az odavezető utak megvá­
lasztásában lévén eltérő nézet, nem sokat te- 
szen ott, ha valaki egyik pártból a másik párt­
hoz megven által, erre és oda vonatkozik az 
angol miniszterelnök megjegyzése, de hogy ott 
is politikai szédelgésnek, és hibának tartják a 
meggyőződés cserélgetését, a hivatolt nyilatko­
zat megtétele bizonyltja.

Magyarországon is van két párt az egyik 
természetesen a kormánypárt, mely hogy mit 
akar, azt ugyan soha sem tudja senki, mert 
programmja eddig sem volt, most sincsen, ha­
nem tetteiből vonva következtetést, ama hitet 
látszik táplálni, hogy Ausztria védnöksége, 
gyámnoksága nélkül, Magyarország okvetlenül 
elenyészik, és mint a megtörtént tények egy­
más uránja igazolja, a kormánypárt csupa ha­
zafias félelemből gondoskodik, hogy 
Ausztria kegyét M igyarország jogainak, anva - 
gi érdekeinek feláldozásával továbbra is biz­
tosítsa .

A másik párt nyíltan kimondja, hogy ő 
is békében akar maradni Ausztriával de csak 
mint szomszéd országgal, és valamint 
mi nem óhajtunk az ő ügyökbe bele avatkoz­
ni, úgy ők se elegyedjenek a mienkbe, szó- 
val egy uralkodó alatt végezze mindegyik a 
maga ügyeit, mert csakis igy lehetünk békes­
ségben, igy nem lehet ok a perpatrarkodásra, 
s csakis igy virulhat fel Magyarország, külön­
ben előbb utóbb megszűnik állam lenni.

Ilyen lévén Magyarország helyzete, s 
a pártok állása, mi is csak azt kerestük Tóvöl­
gyi Titus, és a hozzá h isonlóknál, hogy jelen­
legi politikájuk igazságos-e, szükséges-e hasz­
nosé? (Kérjük ezt a hasznos szót országos 
szempontból értelmezni.)

Soha sem róvunk meg sensit azért, ha 
meggyőződését változtatja, de csak azon eset­
ben nem róvjuk meg, hogy ha az elvfeladás­
ért cserébe, aztán fizetést, hivatalt vagy valami 

1 más jutalmat nem kér, sőt el sem fogad.
Dí ha valaki —• megváltoztatván politi­

kai meggyőződését — miniszterré, királyi ta­
nácsossá, vagy más hivatalnokká lesz, vagy 
kormánypárti h:rlapirónak csapván fel a kor­
mánytól subventiót fogad el, engedőimet ké­
rünk, de mi határozottan kimondjuk, hogy az 
ilyenek meggyőződésüket áruba bocsátották és 
velük, mint ilyenekkel állunk szóba.

A férfias jellem és lelki erő meggyőző­
dés változtatásáért nem tűr sem jutáim it, sem 
kitüntetést, sem subventiót.

Az „Ellenőr“ azt mondja : „Ország, vi­
lág tudja, hogy a leghálásabb talaj mai nap 
az ellenzékeskedés, oda tódul az irodalmi spe- 
culánsok egész serege.“

Mit mutat az? azt, hogy az ország el­
fordult a kormánytól, hogy inig a kormány 

! azt az egynéhány kormánypárti lapot csak 
‘ subveniidval képes fentartani, addig az ellen­
zéki lapok sokasága — mert egyenesen 
az ország meggyőződésének ad 
kifejezést, — s az ország érije­

ikéit védi a magyar kormány el­
les — mind képes csupán az előfizetési 
pénzből magát fentartani, tehát itt ismét azt 
keressük, hogy áz ország érzelme, meggyőző­
dése ellenére a Tóvölgyieknek politikája igaz- 

j ságos-é, szükséges-é, hasznos-é ?
Tórölgyi féle emberek, sohasem sepvik 

be ezrirel a praenumeránsokat, bár melyik 
párthoz szegődjenek is, eleinte megyen, mint 
a Magyar Hírlap is, azután ez a magyar nép 
megösmeri a maga emberét, s mivel bogár

után nincsen szándéka haladni, a 
faképnél hagyja őket.

Egyébiránt a hálás talaj, az egész vilá­
gon mindenütt a kormány pártoknál található 
fel, mert annak előteremtéséhez csak a kor­
mányhatalomnak van módja, de leginkább az 
olyan kormányoknál, kik az ország meggyő­
ződése ellenére tartják fent magukat.

T^L^S^a.ID^.In02vŐL.

+ Finn-magyar szövetség. Helsingforsból 
az a hir érkezik, hogy dr. Szinnyei József a 
derék fiatal tudós egy bájos finn leányt hódí­
tott magának északi rokonaink közt. Eljegyez­
te Rosendahl Hilma kisasszonyt, ki a helsing- 
forsti finn színház tagja és egy tammersforsi 
előkelő.család leánya. Az ifjú leány követni 
fogja férjét az uj hazába, melynek nyelvét 
máris nagy szorgalommal igyekszik elsaját­
ítani.

Becsület.
(Sz. V.) Az erkölcstelenség, a bilnös jog­

talanság és a jellemtelenség, mely álarczát el­
dobva, öl, pusztít és rombol most Magyaror­
szágon, általános elkeseredést szül.

A leleplezések, mint egy-egy villám súj­
tanak.

A szem megáll, az ajak megtagadja a
szót..........„Hát ez is csaló, hát ez is sikkasztó,
hát ez is becstelen, hát ez is gazember. . . ? ?“

Romok és hullák terülnek lábainak elé, 
s oh! rettenetes.... mind becsületromok, jél­
jem és erkölcshullák. Biizhödt tőlük a lég. A 
társadalmi életben az erkölcstelenség, becste­
lenség, csalás, lopás, rombol, tép, szaggat. —

Hol lesz ennek a véghatára ? mikor kon- 
dul ennek az utolsó órája? Vagy ez talán a 
rothadás korszaka, talán ez a krízis elő-órája, 
talán az erkölcstelenség Özönvizének, első csep- 
jei ezek ?

Ember emberben nem bizhat. Szét van 
szaggatva a barátság szent kötele, el van tép­
ve a rokoni szeretet, s ott van a gazemberek 
lomtárában, hogy elővegyék lépvesszőnek, ha 
bűnös szándékuk ezélboz akar jutni.

Álljatok meg! álljatok meg ti gonoszok, 
ne űzzétek nemzeteket gyilkoló, népeket nyo­
morba taszító vákmerőségteket.

„Legyen igazság vagy vesszen a világ.“— 
„ Abel kiontott vére az égre kiáltott.“ — oda 
kiált most a sok ezer áldozatjajszava, hallgasd 
meg ég! tégy csudát, adj egy Mesiást, ki ki­
korbácsolja a nyomorult gazokat, a becsület, bi­
zalom, hűség s jellemszilárdság szentelt esrno- 
kából. — Bus jövő aggaszt anyagilag, de 
halál fenyeget erkölcsileg. Ébredjetek fel ti 
nagyok, erősek. — Álljatok a romboló elem 
elé. Legyünk szegények, az nem nagy veszély, 
csak becsületesek legyünk. Az erkölcsi halál 
irtózatosabb, borzasztóbb a koporsó hullájánál. 
Ettől óvjátok meg társadalmunkat, vagyis ezek­
től a bűzös hulláktól tisztítsátok meg a tár­
sadalmat.

Tél hidege ellen óvszer a meleg szoba, 
az erkölcstelenség zord hidege ellen óvszer a 

; melegen érző szív. Lelkesedjünk az erény ma­
gasztos szeretetére, s mondjuk bátran „megve­
tés utálat legyen a csalók, jellemtelenek 
bünbére.“

Legyen szent a becsület.

A fővárosból.
+ Hermaphrodit a Rókus kórhátban. A

Rókus-kórház sebészi osztályában jelenleg eső - 
dálatos természetjátéka : egy férfi-nő van. — 
A rendkívüli teremtés 56 érés. Mint a „Füg­
getlenség“ írja körülbelől huszonöt érés ko­
ráig férfi-számba vették, s erősen borotválta a 
szakálát, mikor rövid idő alatt olyan furesa 
metainorphosison ment át, hogy akadt ember, 
a ki feleségül vette, — A semiegeenemü lény 
sokáig élt férjével házasságban, és nem rég 
tisztességgel el is temették az urát. Csak most 
özvegységében jutott eszébe, hogy orvosi se­
gélyben részesittesse magát; csakhogy az or­
vos segélyt itt nem nyujlhat, legfölebb tudo­
mányos szempontból érdeklődhetik a rendkí­
vüli ritka eset iránt. — A budapesti orvosok 
nagy számmal keresik föl a termet, hol a her- 
m iphrodit van. Orvosi staklapuak lesz föladata 
a tudomány szempontjából leírni ez alakot.

Külföldi szemle.
— febr. 11.

— Az orosz czár uralkodói jubileuma 
alkalmából rendezendő ünnepélyek nem lesz­
nek zajosak, — ezt jelentik Pétervárról. A 
Balkán félsziget fejedelmei is otthon marad­
nak, és a külföldi udvarok nem lesznek kép­
viselve. Az „ünnepély“ ez egyszerű színezetét 
az orosz hivatalos világ a czárné betegségével 
indokolja.

— Boszniai első építő-társulat. Mint hír­
lik, Béesben egy consortium alakult, mely 5 
millió forint alaptőkével a „boszniai első építő 
társulatot“ szándékozik megalapítani és az en- 
gélyezés iránt az osztrák kormánynál már a 
kellő lőpéseket megtette. E részvény-társulat 
első sorban föladatul tűzte ki magának a múlt 
érben leégett Serajeró fölépítését. A társulat 
hatáskörébe tartoznának továbbá csatornázások, 
vízvezetékek, kövezések, légszeszvilágitások stb. 
eszközlése. A társulat mindenféle anyagi és 
egyéb kedvezményeket igényel a kormánytól. 
Meg is fogja kapni. Hogyne, mikor Bosziárvt 
van szó !

Ily viták az említett helyiségben minden hétfőn 
tartattak, ő parancsolat folytán ment oda, hogy 
jelentést tegyen.

James ur : mint kém ?
Tanú : „Parancsolatra.“
Az attorney-general beleszól a kérdésbe. 

Miután a tanú igenlése által magának, — és 
azoknak, kik őt használták, gyűlöletes nevet 
adna.

James ur válaszolja: az ily kérdések, 
előbbi esetekben meg voltak engedve, és sza­
badságában áll tanúnak, hogy válasz nélküli 
hagvja azokat.

De Lord C a m p b e 1 úgy döati el, hogy ] 
a kérdés az adott alakban meg nem enged-; 
hető, mert az által a tanú felkivatik, hogy a 
tényekből következést húzzon.

„Folytatott keresztül kasul kikérdezés; 
utáu következőket mondja tanú: Hogy ő ama 
vitákban soha se vett részt. Legtiibbnyire fran- 
czia és olasz ügyekre vonatkoztak azok. Ren-Í 
deseu jegyzeteket tett magának. Parisba soha 
se küldött jelentést. Nem kapott semmi külö-1 
nős fizetést. — Hat érig volt ezen különleges 
szolgálatban. Soha se közösen frauozia reud-j 
őrrel. Semmi más vitáknál nem volt jelen, — 
csak Whildnél. Nem kizárólagosan franczia és 
olasz menekültek felügyeiésére volt használva. 
Körülbelől 20 napi jelenlést tett az e féle 
egyénekről. Egyszer nem eresztették be Whild- 
hez, — mintegy hat hete, hogy utoljára ott 
volt. 1851. óta rendőri szolgálatban vau. Kö­
telessége megjelenteni, hol meeting lesz tar­
tandó, és kapott utasításra ott jelen lenni. A 
franezia kormánynyal vagy más személyekkel 
soha sem volt összeköttetésben. Ciupán a ren­
dőrfőnök utasításai szerint járt el.

Az attorney-general indítványának, hogy 
a Bemard szobájában talált levele Alsoppnak, 
felolvastassék ; ellentáll James ur, mert ezen 
levél 1857. január 1-éu keit, és semmi köze 
a merénylettel; oly szövegű, mint sok a fran- 
cziák császára ellen parlamenti tagok, és hír­
lapírókhoz intézett levelek, de a mellett a le­
vélre nem is adatott rálisz.

Egy másik a védők közül, S i m u u ur. 
kiemeli, hogy lehető, miszerint Bernard vála­
szolt a levélre és minden ebben mondottat 
megczáfolt. De L írd Cimpbeil kijelenti, hogy 
a törvényszék nézete szerint, a levél a tanúbi­
zonyságok közt felvehető. Felolvastunk. A csá­
szár közönséges gonosztevőnekem- 
lútetik fel abban, „É i“ — Írja Alsop Bernárd- 
nak — teljes reménnyel vagyok a jövőhöz.“ 
0 alig fog már többé sok dolgot adui, még 
ha a megérdemlett bosszútól menekülne is . .
. . . Ha most C iliformábau volnék, kétszeres 
összeget látnák ki jutalmul aauak, a mit Län­
der (zsaruokok gyilkosai özvegyének 95 font) 
kitűzött, a ki ezen elfajult gonosztevőt stb.“ 
„Nyomorult vigasz, hogy ő, hogy félelmét el-1 
síketitse, iszik, mielőtt a házból kimegy , . .“ 
„Örülni fogok, ha öntől, Orsin! további hala­
dásairól hallhatok , . . . “ „Biztoii si ön őt, 
legmelegebb részvétemről, legnagyobb beesü- 
láseinről, és hogy én neki felajánlóin szolgá­
lataimat , . . . “ „Remélem, hogy ezen ér 
első igazságszolgáltatási rtta lesz a népeknek 
és uj életet fog látni az emberiség , .

Parker DáridJános, Herriug fü- 
szerkereskedőuél alkalmazva, azt mondja, hogy 
a fogoly november 4 én az 'ö boltjukban 8 
font tiszta alkoholt, 10 font tiszta salétromsa- 
vanyt és 1 font kénesőt vásárait. A nevezett

Irodalom és művészet.
X „Egy királyné a vérpadon“ czimii re­

gényből kaptuk az 5-ik füzetet. Egy ftizet 
ára 20 kr. Kapható Csáthy K. könyvkereske­
désében.

X Győry Vilmos Nóiás Kata népszínmű­
vét Kolozsvárott is előadták. —Első előadása 
nagy közönséget vonzott; de a tetszés n-tu 
volt általános. Pálrnay Ilka asszony játszotta a 
czimszerepet.

X jubileum. Szatmári K. a közönségünk­
nek is ismeretes színész tegnap ünnepelte meg 
színi pályájának 30 éves jubileumát a szeg-di 
színpadon. A közönség sok kitüntetéssel hal­
mozta el Szathmárit, ki ezelőtt 30 érvel, mint 
15 éves ifjú kezdte ott meg pályáját.

állagokból, a mondott mennyiségben durrauó 
kényesé fogna készíttetni. A fogoly nem hall­
gatta el nevét, dé nem jött oda többé.

Nicholson E. C. a Simpson n. Comp. 
vegyészgyárbúl hasonlóan azt mondja, hogy 
ezen mennyiségek durranó kéneső készítésére 
valök ; ezen állagok egybevetése nem hasz­
náltunk a photographiáuál.

Pioct Károly — a tüzér-szermühely 
igazgatója, január 21-én Devisme ur jelenlété­
be. I, ama gránátok egyikének belső tanálmát 
megvizsgálta. O durranó kénesőt kis vasrészek­
ben és a durrand kénesét képező alkatrésze­
ket tatáit, melyek fentebb előadvák.

J o z e r W i 11 i a m, a Woirriehi királyi 
tengertértől kimondja, hogy ő minden uj ta­
lálmányi löklüvegeket ismer, melyek hadiezé- 
lokra használtatnak. Valami, ezen gránátokhoz 
hasonló, az angol hadseregben soha sem hasz­
náltatott. Egy durranó kénesőrei megtöltött 
gránát, végtelen száma darabokra fogna szét­
robbanni.

James ur által kihallgatva, válaszolja; 
hogy nem tudta, hogy a magyarok, az osztrák 
katonaság ellen, s a cserkeszek az oroszok el­
len kézigránátokat használtak.

Bürke György ügyvéd, ismeri Ber­
nardot, ki az ő gyermekek tanította. Ő min­
den tekintetben meg volt Bernurdal elégedve ; 
emlékezik reá, hogy ez ő vele gázpróbatétek- 
ről beszélt, és érdeklődést tanúsított az iránt. 
Bemard egyszer, Alsopnak val imi jogiigyébeu, 
tanáesát kérte ki. O Alsopot e czélra bizonyos 
Mison-uak ajánlotta, ki a eity-beu lakik.

Ez mint tanú kihallgatta.ik most, de csak 
Alsop kéziratát kell nekie azonosítani. Aziáu 
következik :

Sport.

— Hajtóvadászat volt a múlt hóban gróf 
Széchenyi Ferencz taradezi erdőiben, melv al­
kalommal egy óriási farkast lőttek ; Kain liszt- 
tartó Tarnóezán adta meg a fenevadnak a ha­
lálos lövést. Az „erdei farkas“-nak nevezett 
példány testhossza 128 ctm., testhossza farká­
val 174 ctm., magassága a szügynél 94 ctm., 
súlya 86 bécsi font. Tekintetlel arra, hogy 
Brahm egv kinőtt farkas hosszát a farkával 
együtt 106 ctm.-re Írja le, az elejtett példány 
valóban jól kifejlett s pusztításait érezni lehe­
tett az őzek között,

*
— Gróf Nákó Kálmán nagy-szent-miklósi 

uradalmában a múlt hó végén tartották a tná- 
j sodik körvadászatot, és pedig a kedvezőtlen 
idő daczára, meglepő eredménynyel. Az ura- 
sági tiszteken kívül jelen volt több vendég. A 
két első kör után vidám villás-reggeli vo t. — 
Étkezés után még egy kört csinált a társaság, 
az egész vadászat eredménye 24 Vadász u:án 
220 darab nyúl.

Cheney Elisa. Ő graston-utezáo la­
kik, kentish-new-tovrn londoni külvároson ; Or- 
sinivai egy lakházban ismerkedett meg, hol 
szolgáló volt, és azután házigazdaasszony mi­
nőségben Orsiuinál lakott, egész annak eluta­
zásáig Angliából. Ismerte Bernardot, ki igen 
benső viszonyban volt Orsinivai, kit hetenként 
körülbelől kétszer meglátogatott, s annak tá­
vollétében leveleit is, — ha a czimen pri­
vate szó nem volt Írva — átvette és a rniut 
ő hiszi azokra válaszolt is. Tanunő láttta, a 
kormány által Parisba küldetvén, — Orsinit a 
fogházban. — Annak utolsó tárolléte idejében 
Londonból, kevés levél érkezett részére. Ber­
nard egyszer, két, ő előtte ismeretlen úrral 
együtt ebédelt a házban, — kiket az óta nem 
látott. Orsin! tizenkét hónapra bérelte ki a 
házat, és maga bútorozta fel. Midőn elutazott, 
hátra hagyta nálla a bérre és adóra szükséges 
pénzt; megbízta, hogy karácsoukor mondja fel 
a szállást, mert a házat máreziusban már nem 
fogja használni, miután Olaszországba lesz, 
hova neki is utána kellene utaznia. Bernard 
sokszor beszélt arról, hogy Orsin! Olaszor- 
szzágba fog utazni. O január 17-dikén látta 
Bernardot, mikor már a merénylet tudva volt.

James ur : mondá Dr. Bernard akkor : 
Lehetetlen, hogy Orsiui volna! Akkor, való­
ban bolond . . . !!

Az Attorney General nem akarta meg­
engedni e kérdést, mi ellen James ur azt 
állító, hogy az jogos, annak bebizouvitására, 
hogy minő szellemi állapotban Volt akkor a 
fogoly.

(.Folyt, köv.)



— Hátszeg vidékéről a „V. U.“ levele­
zője a következő érdekes tudósitisokat küldte 
be. A hátszegvidéki vadászatokon a múlt ősz- 
szei 21 db. medvét ejtettek el. A legnagyobb 
érdeme volt ebben Tornya Gyulának, ki maga 
5 dbot ejtett el és Buda Ádimnak, ki $ vadá­
szaton 4 db. anyamedvét lőtt. — Farkas ke­
vés volt itt , alig ejtettünk el nehányat, de 
annál több volt a róka, melyből 200-nál töb­
bet lőtlek a hátszegvidóki vaoászok, nem szá­
mítva az orvvadászok által elejtett és ki tudja 
hány darab rókát. Vad macska 5 db. lövetett. 
A rókák sokasága folytán a nyúl és fogoly 
igen megapadt itt.

ÚJDONSÁGOK.

* Kimutatás. Az, 1880. év február 7-én 
tartott függetlenségi kör báljában bejött, ki­
adott és maradt összegről. Gáli Mihály 3 frt, 
Mészáros János 1 f. t, Czincz Iguácz Böször­
ményből 1 írt, Pálfy Ferenee 2 frt, Kertész 
István 1 írt, Kulcsár József 1 frt, Magyar 
Gábor o frt, Teremy János 1 frt, Kozma Já­
nos 1 frt, Kertész János 1 frt, Jámbor István 
1 frt, Ökrös János 1 frt, Varady Ferenci 1 
írt, Pinezés MiLüv 1 frt. ifj, Varjas Sándor
1 frt Dien Mihály 50 kr, Bírna Bálint 1 frt, 
Lengyel László 1 frt, Kertész Mihály 1 frt, 
Püspök Sándor 50 kr, Püspök György 40 kr, 
Faragó András 1 frt, Kiss István 1 frt, Ba­
kos Sándor 1 frt, Bácd László 1 frt, László 
Alajos 2 frt, Készéi János 1 frt. id. Bánki 
István 2 frt. Szabó József 1 frt, Beke Mihály
2 frt. Úri Mihály 60 kr, Dr. Sz. Szabó Jó-
zael 4 frt, Dr. Ozovy Ltván 3 frt, Pircsy
István 50 kr, T. Nagy Gábor 1 drb keresz­
tes tallért 1 frt, Vásáry István 1 frt, Bencze
János 1 frt, Nyilas Ferenci 1 frt, Tóth Imre 
lakatos 1 frt, Dolozsilek János 50 kr, Kucz 
József 1 frt, Jónász Lipót 10 frt, Sebess 
György 5 frt, Sz. B. 2 frt, Nagy Sándor 1 
írt, e igy összesen a felüifizetésekből 69 frt, 
a jegyekből bejött (533 darabból) 533 forint, 
az összes bevétel 602 frt, az összes kiadás a 
báli alkalomra a számlák szerint 223 fit 43 
krajezár. A tisztajövedelem 378 forint 57 kr, 
A bálbizottság.

* A debreczeni sziriügy egylet mmtegy
másfél hónappal ezelőtt tartott közgyűlése óla 
semmi néma jelt nem ád magáról, hogy vál­
jon az ott hozott határozatokhoz képest meg- 
tétettek-é a lépések. A városi szín ügyre nézve 
jelentékeny befolyással lenne, ha azon hatá­
rozatok értelmében a választmány hatóságunk­
kal mielőbb érintkezésbe tenné magát, hogy 
aztán a legközelebb tartandó közgyűlés alkal­
mával a aziuügy egylet tagjai magukat tájé­
kozhassák az ügyek iránt.

* A kereskedő ifjúság önképzó egyleté­
ben holnap pénteken este 8 órakor Fábián 
Lijos tanár ur a narcotiens vagy bóditó élve­
zeti szerekről felolvasást fog tartani, melyre 
aa egylet tagjai s a t. közönség meghivatnak.

* Csatarné asszony tegnap lépett fel ne­
gyedszer a „Kornevilli harangok“ Szerpolette 
szerepében. A színház ez alkalommal szépen 
megtelt, s a t. vendéget tapsviharral fogadta 
a közönség. S a közönség eeen tüntetése vi-

földrengés volt. A hullámzás északról délnek 
irányult, roppant dörgések a föld alatt, mind­
hez más alig van hasonlítható. A „Somogy“ 
szerkesztőségében egy nagy d-rab égő fái do­
bott ki a kandallóból és a libergő rázás alatt 
tánczoltak a bútorok. Egy társaságban a ren­
gésre kifutottak a szobából. —Számos család 
kínos remegé« közt várta a reggelt, és boldo­
gok csak azok voltak, kik mélyen aludtak. 
Somogy székvárosában hosszú évtizedek óta ez 
az első eset és annál kínosabban hat. A me­
gye több pontján volt érezhető hihetőleg a 
rengés.

* A himlő-járvány ismét kiütött B. Új­
faluban. Ennek folytán az iskolákban az elő­
adások beszüntettelek. Atalában e városban a 
gyermekvilágban oly kedvezőtlen vüsoayok 
uralkodnak, hogy a legerélyesebb orvosrendőri 
intézkedéseket tiszi szükségessé.

* Öngyilkos brugós. Szódon Bars megye 
egvik kis falujában, mint az falun rendesen

wo I történni szokott, vasárnap nagy mulatságot csap- kit 
tiszti- tak a legények. A mulatság vége verekedés 

11»**: mp.lvnelr a banda brugósa esett áldozatául

lágosan beszél Csatámé szerződtetése 
mellett, s hisszük, hogy az igazgatóság a szín­
társulat érdekében a színtársulat felfrissí­
téséi ütköző ni fogja.

* Meghívás. A holnap tartandó tombola- 
estélyre meghívjuk a t. közönséget. — Meg­
jegyezzük, hogy meghívók ezúttal smn küldet­
tek' szét. Bővebb felvilágosítást a falragaszok 
nyújtanak. A rendezőség.

* Sajtóhiba. Lapunk tegnapi számában 
„A lótenyésztés érdekében“ czimü czikkben 
az aláírásnál — „D o m a u Gyula" szedetett 
Axmann Gyula helyett, mit ezennel hely- 
reigazituuk.

* Az aszphaitra semmi gondot sem for­
dítanak nálunk. Láttuk, hogy a háztulajdono­
sok az aszphait szélére tisztitta ták a havat, 
de azt nem láttuk, hogy a város elhordatta 
volna onnan a félöl magas hótömeget s most 
az olvadás beállván, a viz nem nyerhet lefo­
lyást kifele, hanem befele tör magának utat, 
s az aszphalton terjeszkedik szét, hol máris 
olyan viz van, mintha a havat el sem
tolták volna róla. — Felhívjuk sürgős intéz-1 lett, melynek a 
kedésre a hatóság figyelmét, annál inkább,! A brugós uolia az évek terhe ugyancsak nyomta 
mivel az olvadás idénye még csak most ál-! már vállát, elkeseredésében a duhajkodó le­
lőtt be. Igényt úgy elverte, hogy félholtan szálíitották

* A katholicus templom kerítésén * 1 ' Fl 4 '* L ~~ u~”belül 
az aj téma reggel egy kapuajtó találtatott ; 

körülbelül lopott jószág lehet, melyet a tolvaj 
múlt éjjel tovább vinni nem bírt, s oda vetett 
be. Most a városháza udvarán hever, s tulaj­
donosa ott átveheti.

* Borzasztó verekedés volt tegnap este­
felé egy csapó-utczai bormérés előtt, két hely­
beli egyén s több drótostót közt. Borozái köz­
ben a felek szóváltásba elegyedtek, minek » 
két, a polgári osztályhoz tartozó egyén keser­
vesen adta meg az árát, mert a tótok kihúz­
ták őket az utczára, s fütyköseikkel kegyet­
lenül összeverték Őket. A megvertek egyikét 
eszméletlen áiiapoban szállították el. A csa­
tát roppant néptömeg nézte, de senki sem vál­
lalkozott magát a veszedelemnek kitenni; r e n- 
dórt pedig a félóránál tovább tartott 
harcz alatt seb o lsem tudtak keríteni, s 
a verekedő tótok, miután ellenfeleiket vérben 
hagyták, vig ujongatások közt hagyták el a 
csatatért, — s tálán még máig sincsenek meg­
büntetve.

* A színpadról. Az igazgatóság következő 
értesítést teszi közzé: Az 5-dik bérlet a hol­
napi előadással letelvén, kéretnek a t. bérlő 
uraságok, hogy helyeik megújítást iránt mi­
előbb rendelkezni mél óztassanak A jövő azaz 
6-dik bérlet — az előadandó újdonságok mel­
lett, ama ritka élvezetet is nyultandja, hogy 
a nemzeti színház két kitűnő drámai művész­
nője Jászay M tri és Felekiné is fognak ven­
dégszerepelni.

* Különös feltétel. Egy grófi család a 
nemes csemeték mellé nevelőt keres ; fel is 
szólította a jogász-segélyegyletet ; az ki is füg­
gesztette a pályáz.ti hirdetést, melyben leg

_1 a csatatérről. Az öreg brugós azonban 
szívére vette a dolgot, hogy azon éjjel fela­
kasztotta magát. 8 most a három áldozat a 
brugó, a legény és a brugós, részint „remény­
telen" részint „aggasztó" állapotban hirdeti a 
szódi mulatság szomoruságos kimenetelét.

* Msgkegyelrmzós. A király Marcu 
Constantin, S z t ó j a Dioaizie, és V a u k t u 
Rjzáliáuak, kik rablógyiikosság miatt halálra 
lettek ítélve megkegyelmezett. A haiálbünte 
tés Marku Comtaniinra nézve életfogytigtani, 
a másik kettőre nézve pedig husz-husz évi sú­
lyos börtönre euyhittetett.

* Haza jött meghalni. Braunból néhány 
nip előtt egy Slugovszky nevű suszter kon- 
tárt tolonczoltatoct a fővárosba az ottani ha­
tóság két kis gvermekével együtt. Slugovszky 
már körüibelől 28—30 éve nem volt Budapes­
ten, miután azonban beigazolta, hogy itteni ille­
tőségű, a főváros köteles volt róla gondoskodni. 
A IV. kér. elöljáróság be is adta abetegSlu- 
govszkyt a Ríknsba, hol a sokat hányatott 
ember meghalt. Gyermekei közül a kisebbet 
mesterségségre adtak. — a nagyobbról is, — 
egy 13-14 éves lánykáról : mindaddig gondos­
kodni fog a főváros, inig valaki magához nem 
veszi.

* Rejtelmes eset. Deczember hó első 
napjaiban egy tapolezai fóldmives elment ha­
zulról’ de többé n-m tért vissza. Másnap ke­
resésére indultak, és először két lábát, majd 
két kezet utáltak a hóban. Szentül hitték, 
hogy farkasok vágták le a szerencsétlent, no­
ha azon azon a vidékei farkasnak Kire sem 
volt. — Nemrégiben végre, mikor a hó kissé 
eltakarodott, meglelték az eltűnt holttestét is 
saját kertjének tövében, és rajta a megfagyás

különösebb az, hogy csakis a bécsi egyetemet jeleit konstatálták; végtagjait talán ebek hord 
végzett fiatal emberek pályázhatnak. Szeretnék halták már elébb széjjel.
tudui, inennyivel tud többet az, ki az egyete­
met Becsben végezi.

* FŐ drengÓS. Kaposvárott f. hó 9-én éji 
s/412 órakor — mint a „Somogy" Írja — erős

mar ele Db sze^
Szokatlan élénkség uralkodott pár nap­

pal ezelőtt a zentai nagy vendéglőben. Hire járt 
a városban, hogy az országszerte rendőrileg 
körözött sörénymegyei alispán, Pausz, egypár

helybeli notabilitáasal ott mulat s ugyancsak 
szórja a bankókat. A kiráncsiság által gyö- 
tórtve, éu is siettem tanúja lenni a hatalmas 
czéezónak, — Írja egy levelező, — a midőn 
az étterembe léptem, a* álruhába öltözött al­
ispán, hatalmas báránybőr süveggel fején, föl- 
digérő bőrködmenben, czimbalomszó mellett 
épen az oláhost járta. Belefáradván lé.őbb a 
tánezba, óriási tapsvihar és éljenzés között he­
lyet foglalt az asztalidnál, nagyot hörpintye 
az előtte üregszámra álló pezsgőből (?) Eddig 
minden szépen ment, — s a jelenlevők nem 
mondtak le a hitről, hogy a szörénymegyei 
alispánnal van dolguk. — De midőn vacso­
rára került a dolog és láttuk, hogy az alis­
pán a részére rendelt borjuszeletteí együtt 
jelentékeny — lelki küzdelmekről tanúskodó 
arezfintoritások között az odakészitett 
félezitromot is megeszi, — illúziónak telje­
sen eloszlott, s meggyőződődtünk arról, hogy 
itt közönséges oláh paraszttal van dolguuk, 

egy pár úri ember a maga és mások mu- 
lattitá'ára az almáskocsi mellől szóilitott el, 
s osipetett be istenigazában.

* Magyar nagybirtok eladása. Eszterhár.y 
gróf tulajdonát képező, roppant kiterjedésű 
halrnágyi uradalom hir szerint Grabowszky- 
Wronke porosz nagyfóldbirtokos tulajdonába 
ment át. Ez uradalom uj tulajdonosa uagyobb- 
szerü báuyamüveket akar felállítani.

* Uj magyar bank alapításának kire ke - 
ring. Az augol-osztrák bank s a bécsi Bank­
verein, mint mondják, közelebb nagyobb bank­
intézetet szándékoznak Budapesten „franczia- 
magyar bank“ czéggel alapítani.

* Ez is Őrültség. Grundner Pál 33 éves 
házmesternek az a furcsa gondolata támadt, 
ho_;y <5 bár né net születésű, mégis magyarabb 
minden magyarnál. S ezt annyira a fejébe vette, 
hogy föltette magában, mikép fölkeresi a ma­
gyar királyt, de még azzal se fog némául be­
szélni. Ez már csakugyan kötni való bolond, 
s be is vitték a Lipótmezőre.

* Csepreghy müvei. Rákosy Jenő a nép­
színház igazgatója Csepreghy Ferencz, most 
elhunyt jeles színműírónk müveit sajtó alá 
rendezi.

Az „uj világból.“
(Az amerikai bírák udvariassága) Ame­

rikában nem rég egy igen jó családból szár­
mazó gentlemant gyilkosság miatt kötél általi 
halálra Ítélték. A szerencsétlent Grreenback- 
nak hívták és irányában a bíró különös udva­
riasságot tanúsított.

„Greenback — monda a bíró — az es 
küdtszék bűnösnek találta, és a törvény azt 
rendeli, hogy bitófára ítéljem. Azonban azt 
kívánom, bogy úgy ön, mint barátjai tisztában 
legyenek az iránt, hogy nem én vagyok az, a 
ki önt halálra Ítéli : a törvény, a jury. De a 
dologhoz: Greenback ur, mely napon akarja, 
hogy fölakasszák ? Mert tudja, hogy a törvény 
bizonyos időt enged, hogy e nagy pillanatra 
előkészülhessen.“

Mire az elitéit a következőleg vála­
szolt :

„Legjobb lenne, ha tüstént fölakasztatnám.

Különben határozza meg Ön a napot, nekem
tökéletesen mindegy.“

A bird kissé elbámult, mindazonáltal be. 
szádját atyai hangon imigyen folytatja :

Fontolja meg a dolgot Greenback ur. 
A fölakasztás épen nem csekélység. En hasz­
nára akarom lenni, míg csak életben van, és 
igy jól fogná tenni, ha annyi időt kérne, a 
mennyi csak lehetséges.“

„Ismétlem, nekem egészen mindegy.“
E feleletre a bird a sheriff felé fordult, 

következő szavakat intézve hozzá:
„Sheriff ur 1 Látja, hogy Greenbacknak 

egészen mindegy, mely napon akasztassák föl. 
Legyen olyan szives, s nézze meg, hogy má­
hoz egy hónapra vasárnap lesz ?

A sheriff egy ideig lapoz a naptárban.
„Csütörtök!“ kiáltja. „Rajta, Greenback ur!
Ha önnek is úgy tetszik, mához egy hónapra 
a déli órákban fog fölakasztatni.“

Az államngyé'Z az elnök ezen nviLtko- 
zatát compromittálónak találja a törvényszékre 
nézve, s azért indignálddva közbe vág:

„De elnök ur ! ily esetekben alaki ité- 
letet szokás kimondani, hogy az elitéit hely­
zete komolyságát fölfogja, büi.ét megbánja, s 
a világon váró büntetésére gondoljon.“

A biró ajkain atyai mosoly jelenik m-g. 
„Oh, államtigyész ur, — feleli — én biztos 

ok abban, hogy Greenback uragy o
jól megértett. — Nem úgy 
back ur ?“

„Természetes, egészen 
mondja Greenback ur.

mindent 
van, Green-

természetes I —

Piaczi árak 1880. február 3 án.
(A rásárbirói hintái árjegyzéesi.)

9.44-10 74 kr. 
7.82—8.46 „ 
6.84—7.32 „ 
4.06—4.40 „ 
3.10—3.58 „

,, „ tengeri . . 5.38—5.86 „
„ „ köles . . 5.70—6.02 „
„ „ köleskása . 10.57 „

1 szák burgonya 2.40 kr. 100 kilo szalonna 
51, 52, 53 frt. — 100 kiló háj 51, 52, 53
forint.

Egy hectoliter búza
„ kétszeres

arpa
zab

Szabó
felelős szerkesztő

József,
és kiadótulajdonos.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden f. hó 17-én árverés tar tátik ; lévén pe­
dig ezen üzlet már jövő hó végen végkép fel­
hagyandó, a benne lévő tárgyaktól szabadulnia 
kell, 3 igy sok tárgy fog elárvereztetni, u. m. 
arany s eztistn^müek, órák, tajtpipák, látcsövek, 
revolverek, puskák, férfi és női ruhák, csizmák, 
ctipők, kendők, íehér asztal- és ágynemüek, 
varrógépek, tükrök, képek, mozsarak, vasalók, 
gyertyatartók, s. a. t.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az ár­
verést megelőző vasárnap és hétfőn bárki ál­
tal megtekinthető.
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Kiadó lakás.
Az „Iparegynsületi takarék- és hi­

telintézet“ széchényi-utczai 1773-d;k sz. 
házánál, a földszinti lakás, bolt, magtá­
rak s minden hozzátartozók, folyó évi

PÜNKÖSD NAPJÁTÓL KEZDVE 

kiadók.

Értekezhetni: csapó-utezán az inté­
zet helyiségében, a délelőtti órákban.

(68.)

Kiadó ház.
A piaczon o^l-ik sz. a. levő, öt szo­

bából, több rendbeli kamara és mellék'.: ;• 
lyiségekből álló ház udváJ'ral együtt jövő 
pünkösdtől haszonbérbe egy vagy több 
évre kiadó. A ház ezidó'szerint is kávéház­
nak és borméró' helyiségül használtaik.

Értekezhetni a varga-uteza 2377-ik 
sz. a. lakó

Somogyi János,
(55)

tulajdonossal
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Debreczeu, 1330 nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1880. XII

E16#zetési al
Hilytiee es postán

Egy évre 10 frt. Negyed « 
Fél évre 5 . Egyes ejj 
Előfizetési pénz s mindl 
fő-piaci, VECSEY-áii, fi 

kesxtőeégbe bénueotvd
EISflzetheUI ne|

TELEQDI K. LAJOS 
KAKOLY köny vkereekel 
sserkesitőségnéi. Lgyébül

fe­

jőn az érsj
Debt

Ragályként neheze 
szágra Tisza Kálmán k<j 
kormányzás alatt veretel 
szág Muszkaország által ;| 
kaországot természetes 
mészetes barátunk Töd 
fellázítottuk törvényes 
a török alattvalókat, s 
hadsereg karja elért 
Boszniáig, az általunk f<j 
szállítottuk osztrák-magyj 
nemcsak elnéztük rablás{ 
ken keresztül execntiósj 
adókból milliókat költő] 
ra, hogy aztán Törükc 
lásával, a rend helyreáll 
nekünk is jusson egy ke

Boszniát sok vérrel 
erejét felülmúló pénzűid, 
ván, a bosnyákokat ism 
günköu hazájukba száll! 
kát, mint kik a kormány 
Magyarországnak has 
tot tettek, még hazájuk!

Ezután jött Magyai 
viz, mely az országnak 
perte, a hőség, mely : 
radt ’/ö résznek, múlt 
delmét tette tönkre s eí 
az adóexecutió országsz 
az árvíz, a hőség net: 
volna, azt a bosnyáki 
Bosznia elfoglalására, M 
kosaitól elhordják.

Ezután jött a koro 
lopásával, nemes leve! 
ezimek osztogatása oly 
szére, kik sem ész, sen 
tétéből, arra épen ncai 
kiktől bevett vásárpénz 
sálok magán czéljaira, 1 
által cortes ezéiokra 
után jöttek a kisbirtoko 
felállított bank meglopá 
nek által, kik még ma 
mány emberei, az orszá 
nak helyet.

Jöttek liivataloszto 
mesek ki.ökésével, érdé 
s mindezek megkoronáz 
közigazgatási törvéuyja 
gátió hatáskörének el: 
bitése, hogy ezálíal vaji 
laszt el bennünket, az 
nyokkal egy államtest 
vadás tói.

És akkor, mikor e; 
lat, — mely ellen a 
nemcsak a zöld asztalai 
sokszor fegyverrel is i 
dón keresztül küzdött - 
tai különböző utakon sí 
házi többség által megs 
dőn a törvényjavaslat a 
küldetett elfogadás vé 
érsek, Samassa 
érsek, ki férfias bátors; 
azon veszélyre, mely ez 
lat elfogadásából szárma

i „DEERE

4 ElBYBSj
Ha földre >zá íua az u
5 azt mondaná : „Fiam 
Te ismered má; j 1 a 
Tadod, hogy itt mi va; 
Kérj. a mi kell s éu n 
Azonnal azt n^ked 
Csupán egy föltételt ki 
Add érte kedvesed. . .

En térdre omlauék e 
S azt mondanám : 
Fölötte nagv jóságod 
Alázva fogadom.
Kérj is akármit érte 
De ótet . . . m-m ar

S ha igy folytatná az 
„Ne légy oly hirtelen ; 
Lásd, még igy nem szel 
Mint téged idelenn ;
Egy stód csupán . . . s 
S a mennyi korona,
Azt lábaidhoz rakatom 
Csak ál j az alkura . .

*) A ,.Kemény Zsigmomd-tán 
dee ülésén felolvasta dr. Tolnai Lf
6 társaság titkára. — Szett.


